EIGER Y ICLH- 1M Rechengesetze | Beispiele aus dem Bankwesen

Arithmetik - Anwendung der arithmetischen und geometrischen Reihen
im Bankwesen — sachbezogene Beispiele

Lésungsblatt 13

Jemand zahlt 8 Jahre lang jeweils zu Jahresbeginn 800 € auf ein Bankkonto mit 1,8 %
jahrlicher Verzinsung ein. Er mochte ab Beginn des 15. Jahres jeweils zu Jahresbeginn
zehnmal einen konstanten Rentenbetrag R erhalten. Berechnen Sie R!
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Die Auszahlungsrate betragt 835,96 €.

Jemand zahlt 15 Jahre lang jeweils zu Jahresbeginn 600 € auf ein Bankkonto mit 1,65 %
jahrlicher Verzinsung ein. Er mochte 5 Jahre nach der letzten Einzahlung jeweils zu
Jahresbeginn zehnmal einen konstanten Rentenbetrag R erhalten. Berechnen Sie R!

Nach der letzten Einzahlung folgt noch 14mal die Verzinsung!
Daher: Summe der Einzahlungen mal Verzinsung!
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Die Auszahlungsrate betragt 1.200,13 €.
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